



谁站在民众合法权益的一边，谁自然能赢得民众贴心的“转赞评”。在热点旅游地区，不时会出现游客吃亏挨宰的事情。一则，主政官员未必有心有力亲自去抓、去管；二则，漫长而梗阻的投诉通道往往折磨着游客有限的维权之心。理解了这个背景，自然就能理解为何甘孜文旅局局长刘洪的回应上了热搜。

——中国青年报:《“放狠话”的文旅局局长为何赢得网友点赞》

宠物产业前景诱人，但不能放任其野蛮生长；“它经济”应该被纳入规范化轨道，而不能成为治理的空白地带和市场监管的边缘地带。与时俱进地“亡羊补牢”，补齐标准滞后等短板，不仅有助于宠物产业的“有机生长”，也能够让消费者享受更有品质的服务。此外，构建与社会发展相匹配的文明意识，让善待动物成为一种社会共识，建设“动物友好型社会”；只有多管齐下，人们才能更好地与宠物相处。

——东方网:《市场富矿经不起“野蛮开发”》



【本期话题】

规范App安装卸载

工业和信息化部近日印发通知提出，向用户推荐下载App应遵循公开、透明原则，真实、准确、完整地明示产品功能、隐私政策、权限列表等必要信息，切实保障用户知情权和选择权。你怎么看？

【议论纷纷】

①@微水四街 手机用户苦App强制捆绑、偷梁换柱、静默下载等“流氓”方式久矣，对于严重侵犯用户的知情权、选择权的违法行为，用户怨声载道。工信部下发规范App安装下载的规定，是用户的福音。

②@孙建国 对App安装下载进行规范，充分尊重用户的知情权和选择权，这是依法治理App乱象的表现。但执行和监管到位才是重点，期望对拒不改正或者再生花样变相侵权者，一定要依法依规严厉惩处，并追究责任公司的法人责任和个人责任，以切实保护用户权益不受侵害。

本期话题下期继续

南通志愿服务呈现别样“文明之美”

□徐剑锋

昨天，崇川经济开发区盈香沟社区新时代文明实践站联合崇川开发区人武部、司法所开展“‘统’你‘义’起做志愿，雷锋精神我传承”暨《长江保护法》宣传教育活动。

(3月1日本报3版)

热心志愿者，温暖一座城。一个个志愿者，活跃在大街小巷，服务于各个领域，他们用片片爱心谱写人间大爱，用凡人善举凝聚文明力量，让城市更温暖、生活更美好。

志愿服务在南通呈星火燎原之势，而且形成了若干个服务品牌，这是一个来之不易且让人引以为豪的成绩。让志愿之花在南通

大地竞相绽放，既要注入新力量，更要打造新平台，奋力推动志愿服务工作与中心工作相协同、与城乡发展相协调、与民生需求相一致，这样才能行稳致远。

南通文明城市建设不断走深走实，扩大志愿服务者群体是很重要的考量指标之一。在巩固拓展现有团队招募方式的基础上，要紧紧依托社会组织、公益机构，借助新时代文明实践中心，进一步吸引来自各个年龄阶段、各种专业背景的人参与其中。通过“政社互动”，既实现志愿者数量的持续扩面，更达到“专业的人做专业的事”，从而促进服务质量和服务水平有较大提升。

“互联网+”的蓬勃发展，为构建志愿服务新平台赋能。一方面，利用微信小程序、手机App等构建志愿服务“孵化器”，可以更加精准对接群众需求，匹配志愿服务资源，在信息的互联互通下实现点对点服务，从“大水漫灌”走向“精准滴灌”，不断提高服务实效；另一方面，志愿者团队搭上网络的快车，创新推出“志愿+”服务模式，可以让更多的人不受时间和空间限制提供网络爱心服务，从而推动志愿服务的磁场效应不断放大。



灵活就业

随着数字经济发展及消费转型，新经济业态拓宽了当下年轻人的灵活就业渠道。据中国政府网数据显示(2021)，我国灵活就业规模已达到2亿多，形式多样，覆盖面广，不仅解了社会民生的燃眉之急，也激发了市场活力与创造力。

(3月1日《新京报》)

规范发展方能致远

□刘天放

笔者以为，释放灵活就业活力，规范发展方能致远。

释放灵活就业活力，首先需要全社会的广泛支持。由于灵活就业属于新生事物，对于这种“灵活”甚至比较“松散”的就业方式，有些人还无法接受，因此把灵活就业贴上“不务正业”的错误标签。故而，面对新兴就业方式，社会各界都要给予更多的理解和支持，以形成良好的发展氛围。

对于从业者来说，也要保持自律，毕竟这并不是一份总需要按时上班“打卡”的工作。而对于相关部门来说，更要主动有为，弥补劳动关系漏洞，规范劳资双方行为，依法保障劳动者、用工者的各项权益，如此才能使各方都能在灵活就业这个新业态中获得最大收益，提升各方的获得感和幸福感。

亟须灵活扶持政策

□汪昌莲

笔者以为，针对灵活就业劳动群体，政府应实行包容审慎的监管。比如，可以因群体施策，实行分类认定管理。对于依靠脑力劳动和特殊技能获得较高收入、更愿意以自由职业身份存在的人群，可以参照民事合作关系予以认定；而对于主要依靠体力劳动获取报酬、职业风险较高、平等协商能力较弱的人群，政府应加强正面引导，杜绝企业借民事合作之名，行规避劳动关系法律适用之实。

换言之，灵活就业规模达2亿多，亟须更灵活的扶持政策。各地不妨出台切实维护新就业形态劳动者劳动保障权益的若干措施，比如：鼓励平台企业直接用工，严禁诱导新业态劳动者转化为个体户；维护新就业形态劳动者合理报酬，不得片面设置最严算法；放开参保户籍限制，灵活就业人员养老保险和医保做到应保尽保；提供工作生活便利，符合条件者纳入住房保障范围等等。

春天放风筝小心“隐形杀手”伤人

□梁诗韵

“草长莺飞二月天，拂堤杨柳醉春烟。儿童散学归来早，忙趁东风放纸鸢。”近期天气逐渐回暖，又到了放风筝的好时节。不过，风筝虽然好玩，但也暗藏着风险。

(2月28日本报7版)

眼下万物复苏，人们户外活动增多，不少家长带着孩子在开阔地带放风筝，锻炼身体，其乐融融。然而，一些人在放风筝的时候，欠缺安全防范意识，没有做到远离房屋、电线、马路、树木，许多人更是没有戴防滑

手套，让放风筝成为一项危险系数较高的户外活动。

从媒体的相关报道中可以得知，由于放风筝引发的事故不在少数。如出现风筝割伤路人的情况；断了线的风筝落到高压线上造成短路，最终造成大面积停电等。此外，由于放风筝，人们会不经意间将草坪踩踏。

笔者以为，做好相关安全宣传和提示十分必要。有关部门可通过各种平台和方式，对放风筝的正确做法和由此引发的各类事件进行深入广泛的宣传，唤起

市民的安全意识，坚决做到遵照安全要点放风筝。应开辟几个专门的放风筝广场，让市民在指定的安全地带放风筝。市民自身也要做好预防，让放风筝成为一项既好玩又安全的户外活动。比如，在放风筝的时候一定要选择平坦、空旷的地方，放风筝时不要四处乱跑；风筝缠绕在线上，及时报告供电部门或有关单位，由电工清除电线上的风筝；重点做好儿童安全监控，务必做到未成年孩子外出放风筝一定要有家长陪同。

呵护“在家就能住院”服务慢慢成长

□郭元鹏

医生带设备上门做检查，在家里还可以享受住院待遇……近日，南通市如皋首批家庭病床服务项目通过省级验收，成功落户白蒲镇卫生院。

(3月1日本报5版)

现实生活中，总是会出现一些特殊的患者：比如年龄大了行动不便，比如瘫痪在床出门困难，比如重度疾病患者不能搬动等等。这些情况，加重了家人的负担。患者需要到医院看病的时候，往往是一家人齐出动，十分麻烦。

而有了“在家也能住院”的医疗服务之后，很多

问题迎刃而解——家人去上班了，医生上门服务也能解决。做简单的普通检查，在家里也能完成。有的患者需要输液，有上门的护士给予服务。“在家也能住院”方便了患者，减轻了家人的负担和压力。最为重要的是，纾解了患者家庭的经济压力，不需要床位费、护理费、陪护费了。

当然，“在家就能住院”还是一种崭新的医疗服务项目，还存在一定的牵绊和制约。比如医生上门、护士上门，会增加工作压力。比如携带的医疗设备，不如医院里的齐全和高档等。对于市民而言，需要包容“在

家就能住院”可能出现的瑕疵和缺陷，本着互相理解的心态，帮助和呵护“在家就能住院”慢慢成长。而作为卫生主管部门和地方政府，则需要在人力、财力、物力等方面给予“在家就能住院”便民医疗项目政策上的帮助，尽可能地让“在家就能住院”项目不断提升服务的质量，以满足新时代人们对医疗服务的诉求。

“在家就能住院”，目前还不可能尽善尽美，在有了迈开第一步的勇气之后，还需要我们踏踏实实走好今后的每一步。多方合力，才能让“在家就能住院”的医疗服务健康成长，尽快长大。